

Круковский Аркадий Петрович
первый директор Заславской школы № 1



Трудно перечесть все профессии, существующие на Земле. Но, наверное, не найдется на нашей огромной планете такого человека, который бы не был знаком с учительской профессией. Сложная, ответственная, но, пожалуй, самая необходимая. Учитель-кладезь знаний и мудрости, которые необходимо передать подрастающему поколению. И пусть нелегок учительский путь, но не редуют ряды лучших преподавателей своего Отечества. О призвании к педагогическому труду, любви к детям ярко свидетельствуют многочисленные учительские династии нашего города. Повествование о педагогической династии Круковских можно начать с рассказа о её родоначальнице – Круковском Аркадии Петровиче, выходец из простой семьи.

Писали историю и закладывали лучшие традиции сегодняшней школы ветераны педагогического труда. Одним из них являлся первый директор Заславской школы №1 Круковский Аркадий Петрович, который возглавлял её с 1968 по 1978 годы. Именно он создал в школе особую духовную атмосферу, атмосферу сотрудничества, коллективного творчества учителей, учеников и родителей.

Он родился в 1919 году в деревне Гуя Заславского района Минской области. Детство было трудное. Отец погиб на гражданской войне. Бедность. Даже лаптей не было. В 1928 году пошёл в начальную школу. В 1935 году закончил восьмилетку. В этом же году Аркадий Петрович поступил в Пинское педучилище и закончил его с отличием. Решив

продолжить учебу, он поступает в Минский пединститут. Учился успешно. Но закончить не успел...

Наступил 1941 год. Он просился на фронт добровольцем, но получил отказ. Аркадий Петрович вернулся домой, в деревню Анусино. 24 июня в ней появились немцы, а 26 и 27 июня бои уже шли под Заславлем. Он с друзьями, с солдатами, которые отстали от отступающих частей, решили создать партизанский отряд под Захаричами. Но их предали, отряд распался. В начале 1942 года, нашли связь с бригадой «Штормовая» и стали воевать в отряде имени Понаморенко в подрывной группе. После освобождения Заславля и в связи с тяжелым ранением Аркадий Петрович вернулся домой и был направлен в Анусинскую школу учителем. В ноябре 1944 пошел доучиваться в пединститут. 9 мая 1945 года стал для него двойным праздником, у него родился первенец – сын Евгений, и наступила долгожданная ПОБЕДА.

Со своей женой, Верой Николаевной, он познакомился в партизанском отряде. Вместе они делили тяготы военного лихолетия.

В 1945 году он окончил пединститут, продолжая работать в Анусинской школе учителем, где в последующем времени был назначен завучем. В начале пятидесятых он стал директором русской школы города Заславля, где проработал до 1959 года. А 1 марта 1960 года его назначили директором Заславской школы-интерната, в строительстве которой вместе с будущими педагогами принимал участие. Он проработал в ней до 1968 года.



И вот 1968 год. В Заславле 25 октября открылась новая школа, директором которой был назначен Аркадий Петрович. Начинать было трудно. Необходимо было устранять недоделки. Он даже акт приёма не подписал. Это характеризовало Аркадия Петровича как принципиального, честного человека. Благодаря его усилиям все недоделки были исправлены вовремя, и в конце октября школа распахнула свои двери.

Под его руководством в школе трудились более 120 учителей. И все вспоминали о нём как о строгом, но справедливом руководителе. За заслуги в развитии образования Аркадий Петрович был избран делегатом первого съезда учителей, награжден медалью за Трудовую доблесть, знаком отличника соцсоревнования и многочисленными грамотами.

В 1978 году, уйдя из стен любимой Заславской средней школы №1 на пенсию, он неумолимо продолжал вносить большой вклад в воспитание подрастающего поколения города, был частым гостем в учреждении.

Однако, как говаривал сам Аркадий Петрович, вместе с ним по жизни рука об руку, начиная еще с партизанского отряда, поддерживая во всех начинаниях, победах и неудачах, сопровождала его верная подруга - жена Богдан Вера Николаевна.